

Z přítomné doby

Německá vláda pobouřena šířením se amerického souboje.

Německé úřady i vláda v Berlíně jaty jsou obavou, že hrozný americký souboj zaujme místo souboje německého. Poplašeni vzrůstáním se tohoto nanejšť vražedného způsobu souboje, způsobu, jenž má v zápětí jistou smrt jednoho ze soupeřů, činí úřady opatření, aby položily meze dalšímu vyvolávání sporů tímto způsobem.

Rozhořčení Němců proti americkému souboji vyvolal nedávno truchlivý případ, kdy mladý inženýr, Američan, s manželkou svou a čtyřmi dětmi stal se obětí souboje takového.

Alfred Fletcher, mladý a hezký Američan, po dvanácti letech za měšťanskými pracemi v zájmu své společnosti v Německu, zvláště pak v oboru elektrickém v západních provinciích, s hlavní úřadovnou v Berlíně, dostal se do hádky s poručíkem německé armády, Bedřichem z Markheitů. Hádky vznikla skrze choť amerického inženýra, kteráž za svobod na nazývala se Emma Nisbaumová z Magdeburgu. Ačkoliv rodina její náležela pouze do stavu středního, přece slavnost a hudební nadání povznesly Emmu na krásku magdeburgskou a i mladí šlechtici a studenti z rodin zámožných závodili o její ruku. Bedřich z Markheitů byl jedním z nich. Znal ji již jako děčko. Když pak vyspěl v muže a dosáhl hodnosti důstojníka ve vojště poskvěle odbytých studiích ve školách vojenských, vrátil se do Magdeburgu a zde oslněn byl krásou slavné dívky. A ve své pýše a domýšlivosti dělal si na ni právo dříve ještě, než se s ní poprvé setkal. Po nějaký čas se zdálo, že dívka těšila pozornost různých, v pitkách si libujícího a smělého mladého poručíka, posléze ale domýšlivost a ješitnost jeho dívky omrzely a zamítavší žádost jeho, aby se stala jeho choť, sdělila mu, že se neprovdá, dokud nenalezne muže, jež by milovala.

Mladý muž, hrozně jsa uražen a pokořen, odkvapil, pak ale prohlásil, že, provádě-li se za jiného muže, muž ten musí se mu zodpovídati. Krátce na to poslán byl Bedřich z Markheitů za službou do Západní Afriky a odtud přeložen byl do Číny, kdež prodával boxer ské povstání.

V roce 1895 přibyl Fletcher do Magdeburgu, aby zde pracoval na projektu nové elektrické dráhy pro svou společnost. Spatřiv Emmu Nisbaumovou, zamiloval se do ní na první pohled a i ona vřelou láskou k němu zahohřela. Na podzim téhož roku vedl šťastný inženýr slavnou nevěstu svou k oltáři, načež se mladý párek odstěhoval do Berlína. Zde žil život šťastný vador tomu, že následkem ustaté paniky akcie elektrického podniku klesly, čímž přímý rodiny značně byly zmenšeny, a že starosti o vzrůstající se rodinou přibývaly. Po roce narodila se mladým manželům malá Emma, o dva roky později synáček Bedřich, pak Karolina a v červnu minulého roku konečně Greta. Fletcherovi měli v úmyslu navštívit vlast inženýrova, Ameriku, avšak provedení úmyslu toho rok od roku odhlídali.

Zatím slavné poutě magdeburské rozvílo se ve spanilou rži a ač rodina žila v poměrech velice uskrovněných, přece překvapující krásu slavné p. Fletcherové a její dítka poutala k sobě všeobecnou pozornost všude, kdekoliv se obje-

vily. Při jedné vycházce setkali se p. Fletcherová s Bedřichem z Markheitů, kterýž se před njejším časem vrátil s plukem svým do Berlína. Zvěděv, že jest provdána, gratuloval jejímu manželovi a požádal ustrašenou a chvějící se hněvem paní, aby mu sdělila, že ho navštíví. Večer, když Fletcher přišel z práce domů, zvěděl od své choti, co se stalo. Zakaštil se hněvivě nad drzostí důstojníka, pak ale posbívil ženušku, upokojil ji, pravě, že to byl pouhý chvást a že by drzí muž ten učinil lépe, kdyby se mu vyhnul z cesty, jinak že by se mu mohlo něco přihoditi.

A to "něco" přihodilo se budoucí neděli. Paní Fletcherová procházela se v parku se dvěma dítkami a chůva vezla nemluvně v malém kočárku, když pojednou přistoupil k paní Bedřich z Markheitů a drze se jí nabídl za průvodce. Aby zabránila skandálu, svolila k tomu, avšak chovala se chladně ku smělci. Sotva však došli do polou parku, objevil se Fletcher a pšným pohledem změnil průvodce své choti.

"Můj muž, poručík z Markheitů," děla paní Fletcherová. "Alfrede, poručík z Markheitů byl můj přítel jako chlapec."

Muži se škrobeně uklonili. "Ano," pravil poručík, kroutě si kníry a ušklíbe se. "Byli jsme před lety velkými přáteli. Byla mou—"

Dříve však než mohl poručík pronésti urážlivé slovo, dopadla pěst Fletcherova těžce na ústa utrhače, že se tento až zapotácel. Přispěchavši parkovní policisté roztrhli rozzušené muže. Fletcher pak, chtěje pomstít urážku, milovaně choti ve tvář vmetenou, vyzval prostřednictvím přátel svých poručíka na souboj, avšak tento prohlásil, že německý důstojník nemůže se utkatí soubojem s civilistou, obzvláště s cizozemcem. Odpověď uraženého manžela zněla: "Sdělte mu, že jej veřejně spoličkují pokaždé, kdykoliv mi přijde do cesty."

Setkali se dvakrát, jednou v restauraci, podruhé v přední divadle a pokaždé splnil Američan svou hrozbu. Pokaždé byl zatčen a značně pokutován. Tímto způsobem podařilo se mu konečně pohnouti poručíka k tomu, že se odhodlal k souboji s Američanem. Soupeři se sešli a tu v nezměrné nadutosti své nabídl poručík z Markheitů Fletcherovi souboj americký. Fletcher, prohlásiv, že by se vyrovnal se svým protivníkem nejraději pěsti aneb revolvery na deset kroků, přistoupil konečně na souboj, v němž ten, kdo vytáhně si kuličku černou, jest povinen se usmrtiti. Podivno, že choť Fletcherova, zvěděvši o zamýšleném souboji, uznala jednání muže svého za úplně správné a prohlásila, že osud nebude tak krutým, aby odsoudil jej k smrti, že spravedlnost rozhodne v jeho prospěch a že zbaví jej nepřitele. Bohužel, naděje její se nesplnily.

Dostavil se rozhodný okamžik. Soupeři, každý provázen třemi přáteli, sešli se v jedné proslulé pivnici berlínské. Šest sekundantů, zanechavše soupeře u stolu, na okamžik se vzdálilo, když pak se vrátili, přinesli skřítku, v níž náležaly se dvě kuličky, černá a bílá?

"Táhnete," pravil kapitán Ehrsling, drže skřítku s dvěma kuličkami nad hlavou. Poručík z Markheitů váhal a chvíli se, do polou pozdvihl ruku svou, pak ale ji opět spustil, patrně se třesa.

"Táhnete," zvolal opět Ehrsling, nakloniv svou hlavu směrem k Fletcherovi. Američan, sáhnuv rychle do skřítky, sevřel kuličku ve svých prstech, načež vytáhnuv ruku a kuličku skrýváje, stál klidně pozoruje soupeře, kterýž se ještě chvěl.

"Jest bílá nebo černá?" tázal se poručík hlasem slabým.

"Táhni, táhni pse, a vynajdi to!" odušil Fletcher.

Popuzen urážkou tou, pokročil Bedřich z Markheitů v před a vytáhnuv ruku svou z osudí, s radostným výkřikem ukazoval kuličku bílou.

"Prohrál jsem," pravil Fletcher pokojně.

Kapitán Ehrsling, v jehož oblíbení zračilo se velké pohoutí, podal mu svou ruku. "Jste statečný muž," pravil. "Nemohli bychom nechat záležitost tu padnouti?"

"Nemožno," odvětil Fletcher klidně. "Zemru."

Společnost se rychle rozešla. Fletcher s přáteli svými kráčel k malému domku v Rytířské ulici a rozloučiv se s nimi, nastoupil poslední cestu k domovu, kdež čekala na zkoušku nejhorší—světiti se s neblahým osudem svým milované ženě.

Co se potom událo v malém onom domku, lze toliko tušiti. Nebohá žena, jsouc zdrcena hroznou zprávou tou, nepochybně z počátku nařkala, pak se ale upokojila a přemluvila chotě svého k číu, kterýž způsobil v Berlíně velkou sensaci.

Přítel ráno nalezeno bylo v malém domku šest mrtvol. Dítka vypadala jakoby pokojně spaly. Otec a matka, držíce se v těsném objetí, vyhlíželi šťastni. Otrávil se. Malý lístek, jimi zůstavený, vysvětloval vše. Paní Fletcherová trvala na tom, aby ona i dítka zemřely raději s otcem, než aby ponechány byly na milost poručíka z Markheitů. Plakali nad malíčkou Gretou, avšak uváživše, že by zde zůstavena byla bez peněz, bez otce, s mužem ukrutným, hotož za pronásledovati její matku, a s osudem zdánlivě jim nepřiznivým, uznali konečně za lepší, když společně s nimi zemře.

Poručík z Markheitů vystoupil z vojska za dva dny po hrozně oně události, nemaje odvahy čeliti spravedlivému rozhořčení, jež v Berlíně proti němu panovalo. Přátelé jeho omlouvají jej, že prý to tak neměnil a že jest takměř šíleným hrázou při pomnění na výsledek svého jednání.

Zatím se německá policie snaží všemožným způsobem zabrániti "americkým soubojům", kteréž jsou příliš vražedné pro soubojovníky německé.

Metla lidstva ve středověku.

Největší metlou lidstva ve středověku byly různé epidemie, hlavně cholera asiatická, která vždy jako blesk zasáhla celé krajiny. Mimo této hrozně metly máme ovšem ještě jiné druhy cholery, ku p. cholera morbus, cholera dětskou a p. Tyto řadí ponejvíce v období letním a každý by se měl proti nim v čas zabezpečiti opatřeními si Severova Léku proti choleře a prájmu, o které praví p. F. Skála z Mitchell, Tenn.: "Lék proti choleře a prájmu jest záračný. Snad bych byl zahynul, tak mi bylo zle, ale využil jsem jednu láhev a za den jsem byl zdrav." Neocenitelný proti prájmu, leťní nemoci, úplavici, kolice, křečím a choleře.—Cena 25c. a 50c.—Na prodej ve všech lékárnách anebo přímo u W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Ono Vás posilní.

KARLOVARSKÉ Hořké Vino Medové, nejlepší lék pro žaludek, v lékárnách a u českých obchodníků na skladě. 4788
A. V. KOUBA, výrobce medových vín v Boulder, Colo.

Willow Springs Pivovar

dává

ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES

(2 tucty pintových lahví)

—cena

\$1.25



Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES

(2 tucty kvartových lahví)

—cena

\$2.25

Pamatujte!

Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštou neb telefonem 1806 nebo 1685.

STORZ BLUE RIBBON

THE FAMILY BEER

Ono obsahuje výživné látky, kteréž mohou býti přizpůsobeny i nejchoulostivějšímu žaludku. Ono udržuje vás zdravými a dodává jídlu vnady. Lékaři je doporučují, ježto jest čisté. Dobře uložte peníze, budete li mítí bednu doma.

STORZ BREWING CO.

Bottlers

OMAHA

Brewers



Něco, co povzbudí vaši energii a dodá vám nového života za parného dne, jest sklenka čistého a lahodného

"Metzova" piva.

Jest uznáváno všemi milovníky dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vůli svému zdraví.

Telefon 119.

METZ BROS. BREWING CO. vaří a lahvuji jen výborné pivo.

Pro stůl.

Ti, kdož dovedou oceniti výborný stolní nápoj, oblíbí si zajisté naše "GOLD TOP" lahvové pivo. Jest lehké, perlivé se a řízné a jako jest zdravé, jest i chutné. Vyrobeno jest z nejlepšího chmele, vybraného ječmene a čisté vody—neníť v něm ani jediné přísady, jež by byla škodlivá neb nezdramá. Neníť to laciné pivo v nižším smyslu, ale jest to jedno z nejlepších, a ti, kteříž je jednou okusili, stali se řádnými našimi zákazníky.

Dodává se v bednách a sice v lahvičkách kvartových neb pintových. Objednejte si u svého obchodníka aneb telefonem.—Tel. Omaha 1542; So. Omaha 8.

JETTER BREWING CO., vaří a lahvuji výborné pivo

SOUTH OMAHA, NEB.



Riley Brothers Co.

VELKOOBCHODNÍCI

Likéry a doutníky

Old Military Rye --- Diamond R Rye

N. B. Archer Bourbon.

1118 Farnam St.

OMAHA.

JONH LINDER velkoobchodník lihovinami

... má na skladě ...

výtečná stará importovaná i domácí vína, kořalky a likéry

zvláště ale proslulou z r. 1881 O. F. C. & J. S. Taylor.

Za jakost všeho zboží se ručí.